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I er verdens lys
(tale holdt ved konfi rmationen i Voer og 
Agersted kirker)

Kære konfi rmander
En gammel konge ville vælge en af sine 
to sønner som sin efterfølger. 
Han kaldte sønnerne for sig og gav dem 
hver en mønt, jo ikke noget stort beløb.  
I får en opgave, sagde kongen. I skal gå på 
marked og for mønten købe noget, der kan 
fylde tronsalen her. Den af jer, der løser op-
gaven bedst, skal blive konge efter mig.
Den første søn gik på markedet og for-
hørte sig om, hvad der var allerbilligst at 
købe. 
Det var halm, så han købte alt det halm, 
han kunne få for mønten, og lod det 
bringe ind i tronsalen. 
Men der var slet ikke nok; det fyldte blot 
et lille hjørne.
Den anden søn købte et lys, og da det 
blev mørkt om aftenen, tændte han ly-
set i tronsalen, og dets lys fyldte salen. 
På den måde blev det klart for kongen, 
hvem af hans sønner, der ville regere 
landet bedst. Han sagde til sin yngste 
søn: I stedet for at fylde tronsalen med gam-
melt muggent halm, har du valgt at fylde 
den med lys. Det er lige netop det, som alle 
mennesker har allermest brug for. Det er dig, 
der skal være konge efter mig.
Kongen havde ret i, at lys er noget godt. 
Vi kan slet ikke undvære det! 
Det er også derfor, at Jesus siger om sig 
selv, at Han er verdens lys. 
Men det mærkelige er, at Jesus også si-
ger, at vi mennesker er verdens lys.  
Hvordan kan Jesus egentlig fi nde på at 
sige sådan? Han kender jo mennesker 
og ved, at vi ofte svigter hinanden og be-
handler hinanden dårligt. 
Alt det ved Jesus godt, men Han ved 

også noget andet. Han ved nemlig, at vi 
mennesker altid holder noget af et andet 
menneskes liv i vore hænder. 
Ordene om, at vi skal være verdens lys, 
er der mange, der i tidens løb har gjort 
sig ret så indviklede tanker over. Men 
det, Jesus siger med de ord, er ikke det 
mindste indviklet. Det er meget enkelt 
og let: Vi er lys for hinanden på den måde 
og i den forstand, at alt det, vi gør eller siger, 
eller glemmer at gøre eller sige, har afgøren-
de betydning for vore medmennesker. 
Mine handlinger og ord som menne-
ske er med til at bestemme, hvordan de 
mennesker, som jeg møder i mit liv, har 
det. 
Vi er med til at forme hinandens liv. At 
gøre dem glade og kede af det.
Det er en kendsgerning, som gælder for 
ethvert menneske. Derfor venter Gud 
sig noget af os, og det lige nu og her. Han 
forventer, at vi er lys for hinanden.  Men 
hvis vi for alvor skal være lys for hinan-
den, så skal vi lade Jesus være lys for os. 
Det største lys, vi kender, er solen, og 
den har vi heldigvis set rigtig meget til 
i dette forår. Det er godt, ikke bare fordi 
solskin er dejligt, men også fordi solen 
kan minde os om noget. 
Den minder os om, at vi skal lade Je-
sus være Solen i vores liv. Det vil sige 
midtpunktet i vores liv og selve vores 
livsgrundlag, for vi ved alle, at hvis so-
len holder op med at skinne, dør alt le-
vende. 
Når vi lader Jesus være solen i vort liv, 
bliver vi selv til solfangere. 
En solfanger fungerer på den måde, at 
den modtager varme fra solen, derefter 
varmer den vand eller noget andet op 
med den varme, som den fi k fra solen. 
Sådan skal det også være med os. 
Vi skal modtage Jesu kærlighed, ligesom 

en solfanger modtager solens lys og var-
me, og vi skal give det, vi har modtaget 
videre, ligesom solfangeren gør det.  Så 
kommer vi til at varme og lyse, og så er 
der færre, der må fryse. 
Det skal være mit ønske for jer konfi r-
mander og for os alle sammen.  

Leo Toftgaard     

Èn af vore gæster
Det er velkendt, at en stor del af arbejds-
kraften på landet i dag består af udlæn-
dinge, der opholder sig i vores land i kor-
tere eller længere tid, - ofte i forbindelse 
med uddannelse. Det gælder således 
også for Oksana Fedotova, som vi skal 
møde i denne udgave af kirkebladet.  
Oksana er født i Rusland, men fl yttede 
som 5-årig med sin familie til Ukraine.  
Hendes modersmål er russisk, og hun 
har muligheden for at tale russisk, når 
hun i forbindelse med gudstjeneste i 
Agersted kirke møder vores organist, 
Natasha Kutsko Jensen, som kommer fra 
Hviderusland.  KIRKEBLADET har der-
for bedt Natasha lave et interview med 
Oksana, så vi gennem kirkebladet kan 
lære en af vores »gæster« her i sognet 
bedre at kende.
Oksana er 22 år. Hun fortæller: På grund 
af den økonomiske krise er der mangel 
på job i Ukraine. Der er mange, der har 
mistet deres job. For de unge, som er 
lige færdige med deres uddannelse, er 
det næsten umuligt at fi nde arbejde, og 
det gælder bl.a. mine medstuderende. 
Regeringen har afsat mange penge for 
at få højtuddannede folk til at arbejde i 
mindre byer ude på landet. Det er nød-
vendigt, da de fl este unge helst vil bo i 
storbyerne. Jeg er opvokset på landet, og 
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min mor er læge. Hun har altid arbejdet 
på landet og er nu som 45-årig gået på 
pension. Det er der nemlig mulighed for, 
når man har arbejdet i små byer. Man 
skal have været 25 år på arbejdsmarke-
det, og der tælles de år med, hvor man 
har studeret eller været i praktik. Derfor 
kan hun gå på pension allerede som 45-
årig. 
Hvis de unge højtuddannede folk vil 
tage på landet og arbejde der, så kan 
de få mange goder, som f.eks. bolig, 
højere løn, børnepasning i vuggestuer 
samt børnehaver uden at stå på lange 
ventelister. Det er ellers meget svært at 
få plads i børnehaven, og så koster det 
mange penge, fordi ud over at betale 
for pasningen kommer man nemt til at 
betale mange penge til bl.a. istandsæt-
telse og renovering af den pågældende 
institution. Der er mange færre fødsler 
i Ukraine i forhold til tidligere. For ca. 7 
år siden var der 52 millioner indbyggere, 
men nu er der kun 47 millioner. Derfor 
har regeringen indført, at hver familie, 
der får et barn, skal have udbetalt et højt 
beløb til barnet. Det svarer til ca. 8.000 
kroner (det er mange penge i Ukraine). 
Og bestemmer man sig for at få barn 
nummer to, så får man endnu større be-
løb. Kvinden har ret til barselsorlov i 3 
år, hvor hun uproblematisk kan vende 
tilbage til sin tidligere arbejdsplads. Der 
er mange i Ukraine, der bestræber sig på 
at få en høj uddannelse. Uddannelsen er 
stort set gratis, og det er meget alminde-
ligt, at de unge søger ind på forskellige 
universiteter. 
Der er meget stor forskel på den danske 
og den ukrainske kirke. Der skal f.eks. 
være stilhed under hele gudstjenesten 
i Ukraine, og selv om der er børn, der 
kommer i kirken, skal de kunne tie stille. 
Kvinder skal altid have et tørklæde over 

hovedet, så hun dækker sit hår. Hun skal 
normalt også have nederdel på, man ac-
cepterer ikke bukser. 
Der er store traditioner i de ukrainske 
kirker. For eksempel, inden påsken bager 
man en russisk pirog, en slags sød brød/
kage, som man tager med ind i kirken 
natten op til påsken. Her tager præsten 
pirogen og stænker helligt vand over 
den. Ud over det farver man også æg i 
forskellige farver, men mest almindeligt 
er rødt. Æggene tager man også med i 
kirken, hvor de bliver stænket med hel-
ligt vand.
På selve påskedagen hilser man ikke på 
hinanden med traditionel hilsen. I stedet 
siger man: »Jesus er opstanden«, hvor 
den anden svarer: »Ja, det er sandt«.
Det er dejligt, at der er så mange i Dan-
mark, der kan engelsk. Det betyder, at 

jeg nemmere kan kommunikere med 
danskere. Der er nemlig ikke så mange i 
Ukraine, der taler fl ydende engelsk. Og 
når jeg er ude og gå en tur, så er det bare 
pragtfuldt at se så mange folk, der går 
og smiler. Det oplever man ikke ret tit i 
Ukraine. Og så er naturen meget smuk 
i Danmark.

Sognepræstens ferie
Fra og med mandag den 29. 
juni til og med søndag d. 19. 
juli holder sognepræsten ferie.
I denne periode henvises der til 
sognepræst Helge Pedersen, 
Albæk, tlf. 98 86 70 48. 

FRILUFTSGUDSTJENESTE 
VED VOERGÅRD SLOT 
MANDAG DEN 1. JUNI 2009 KL. 14.00.

2. pinsedag mandag d. 1. juni er der fælles frilufts-
gudstjeneste med de øvrige sogne i den gamle 
Dronninglund kommune ved Voergård Slot kl. 
14.00. Her medvirker messingensemble Aalborg 
Brass.

Aalborg Brass blev dannet i 2007 og deres reper-
toire spænder fra renæssancen til barokken og fra 
romantikken til jazzen. Ensemblets medlemmer er 
meget aktive i det nordjyske musikliv, både inden for militærmusikken, jazzen og 
den symfoniske verden.
Ensemblets musikere er: Nicholai Andersen (trompet), Henrik Lützen (trompet, 
Mathias Jensen (horn), Kristian Kloster (basun) og Matthias Johansson (tuba). 

I år er det Voer og Agersted menighedsråd som er værter, herunder med efterføl-
gende kaffe. Medtag eventuelt tæppe eller klapstol. I tilfælde af vedholdende regn 
holdes gudstjenesten i Voer kirke. 

Voer og Agersted menighedsråd
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Konfi rmandforældreaftener 
i præstegården
Tirsdag d. 11. august er der konfi rmand-
forældreaften for Flauenskjoldholdet, og 
onsdag d. 12. august for Agerstedholdet, 
begge aftener kl. 19.00. Disse aftener vil 
der blive orienteret om konfi rmandfor-
beredelsen og arrangementer i løbet af 
året.  
Konfi rmandforberedelsen begynder i 
uge 34. Flauenskjoldholdet skal møde 
første gang tirsdag d. 25. august. Ager-
stedholdet møder første gang onsdag d. 
19. august. 

Minikonfi rmander
I år tilbydes der også minikonfi rmand-
undervisning for 4. klasse på Flauen-
skjold skole. Omkring skolestart vil alle 
børn i 4. klasse på Flauenskjold skole 
modtage et brev angående minikonfi r-
mandundervisning. 

Koncert i Voer Kirke 
med musik af Henry Purcell 
og Felix Mendelssohn-Bartholdy
Onsdag d. 5.august kl. 20.00 er der kon-
cert i Voer Kirke med Maria Bang-Sch-
nack, sopran, Louise Sletting Hvilborg, 
mezzosopran og Ingegerd Bogh, orgel.

Maria Bang-Schnack og Louise Sletting 
Hvilborg er diplomuddannede sangere 
fra Nordjysk Musikkonservatorium. 
Maria har siden fortsat sine studier 
hos Kristian Sørensen, Leipzig. Louise 
har fortsat studierne hos Teresa Cahill i 
London. Begge sangere er aktive kon-
certsangere og har medvirket som solist 

i ind - og udland. De to har i mange år 
har haft et tæt samarbejde.

Ingegerd Bogh har kirkemusikalsk di-
plomeksamen fra Det Jyske Musikkon-
servatorium. De videregående studier 
tog hun hos David Sanger i London. 
Ingegerd er meget aktiv udøvende mu-
siker både som orgelsolist, akkompag-
natør, cembalist og korleder. Hun er 
ansat som organist i Sortebrødre Kirke 
i Viborg.

Koncerten arrangeres i samarbejde 
med Vendsyssel Festival.
Billetprisen for voksne 75 kr.
Børn under 14 år ifølge med voksne gratis. 

Konfi rmandvelkomst
Søndag d. 23. august er der konfi rmand-
velkomst i Agersted kirke kl. 9.00 og i 
Voer kirke kl. 10.15. Ved gudstjenesten 
vil de kommende konfi rmander få over-
rakt en bibel som en gave fra menig-
hedsrådene i Voer og Agersted sogne.   
Velkommen til konfi rmanderne og de-
res forældre og alle andre!

KURVEN AF SIV

Børne- og ungdomsgudstjeneste i Agersted kirke 
torsdag d. 11. juni kl. 18.30
KURVEN AF SIV – en musikalsk bibelfortælling 
med Tine og Thomas.
Tine og Thomas er klædt ud og synger og spiller sig 
gennem fortællingen. KURVEN AF SIV handler om 
den grumme historie der fandt sted for mange år 
siden i Ægypten, hvor Farao ville dræbe alle jødiske 
drengebørn. 
Efter gudstjenesten er der kaffe og sodavand uden-
for kirken.

Gudstjenester på Aldersro
Onsdag d. 17. juni kl. 14.00
Onsdag d. 19. august kl. 14.00
Der begyndes med gudstjeneste 
og afsluttes med kaffe.
Enhver er velkommen

12977 - juni-august.indd   612977 - juni-august.indd   6 5/13/09   7:58:21 AM5/13/09   7:58:21 AM



KIRKELIGE HANDLINGER
Dåb i Voer kirke
22.02. Liv Amalie Christiansen, Rolighedsvej 2, Flauenskjold
22.02. Lukas Oliver Paulus Christiansen, 
 Rolighedsvej 2, Flauenskjold
01.03. Jacob Rishøj Andersen, Idskovvej 50, Idskov
08.03. Christian Rådahl Brødbæk, Voergårdsvej 24, Voer
11.04. Jocelyn Mai Staunkær, Ålborgvej 598, Flauenskjold
11.04. Elizabeth Rie Staunkær, Ålborgvej 598, Flauenskjold

Begravelser fra Voer kirke  
21.02. Arne Birket Pedersen, Banevej 1A, Sæby 
20.02. Anders Goth, Mølholtvej 128, Sæby
18.04. Jens Laurits Jensen, 
 Stygge Krumpens Vej 2, Flauenskjold

Vielse og kirkelig velsignelse i Voer kirke
11.04. Anni Thomsen og Tage Thomsen, 
 Brønderslevvej 166, Frederikshavn
11.04. Gitte Krogh Ravn Staunkær og Jan Ravn Staunkær,
 Ålborgvej 598, Flauenskjold
 
Begravelser og bisættelse fra Agersted kirke
09.03. Gudrun Johanne Strudsholm, 
 Strudsholmvej 11, Agersted 
12.04. Kjeld Olsen Sletten, Margrethelund, Dronninglund
15.04. Lykke Helene Sparsø, Gåsevej 4, Sæby  
24.04. Møller Jensen, Præstbrovej 48, Agersted

Dåb i Agersted kirke
07.03. Line Gregersen, Ravnholtvej 60, Agersted
08.03. Line Vittrup Jensen, Præstbrovej 24, Agersted

Vielse i Agersted kirke
07.03. Maibritt Gregersen og Lars Møller Gregersen,
 Ravnholtvej 60, Agersted

MØDEKALENDER
AGERSTED MISSIONSHUS 
Juni
Sommermøder fra 8.-6. til 11.-6. kl. 19.30 følgende steder:
Man. d. 8. juni  Vester Hassing missionshus 
  v. sognepræst Bruce Steuer, Flade

Tirs. d. 9. juni  Hjallerup missionshus 
  v. sognepræst Niels Ivar Juul, Farsø

Ons. d. 10. juni  Gandrup missionshus v. Beate Højlund,
  Hirtshals, Dronninglund strengekor medvirker

Tors. d. 11. juni  Dronninglund missionshus 
  v. miss. Annelise Borch, Bramming

Ons. d. 10. juni kl. 14.30 Ældre og enliges møde
  Vi går ned til Ditte

Tirs. d. 16. juni kl. 19.30 Missionshusets fødselsdag
  v. Villy Holm Pedersen, Brønderslev

Juli  Der henvises til bibelcamping 
  på Sdr. Strandhave, Sæby fra 25. juli til 7. august

August
Ons. d. 12. aug. kl. 14.30 Ældre og enliges møde 
  v. Ingrid og Villy Hejslet, Sæby

Tirs. d. 18. aug. kl. 19.30 Møde 
  v. pens. præst Lissy Christensen, Lendum

KLUB 96 – FOR BØRN
Der er ingen klub om mandagen i juni og juli måned, men vi 
deltager i Børne- og ungdomsgudstjeneste i kirken torsdag d. 11. 
juni kl. 18.30 og sommerlejr på Storskovlejren i uge 28.
Vi begynder igen mandag d. 17. august kl. 15.30 – 16.45.

AGERSTED FDF
Puslinge mødes hver torsdag kl. 16.30-18.00.
Tumlinge og pilte mødes hver torsdag kl.18.00-19.30.
Væbnere mødes hver torsdag kl. 17.30-19.30.
Vi deltager i børne- og ungdomsgudstjenesten 
d. 11. juni kl. 18.30 i Agersted kirke.

MENIGHEDSRÅDSMØDER
I JUNI, JULI OG AUGUST 2009
Voer sogn: Almindeligt møde tirsdag d. 18. august kl. 19.00
Mødet afholdes i graverhuset.
Agersted sogn: Almindeligt møde torsdag d. 18. juni kl. 16.30
Mødet afholdes på graverens kontor.
Menighedsrådsmøder er offentlige, dog kan menighedsrådene i 
tilfælde af personsager o.l. vælge, at møderne er lukkede.
Dagsorden kan ses på kirkens opslagstavle ugen forud for mødet

RESULTAT AF SOGNEINDSAMLING
I AGERSTED SØNDAG D. 1. MARTS
Ved sogneindsamlingen til Folkekirkens Nødhjælp 
mod sulten i Verden indkom der 4165,5 kr. 
Resultatet for hele landet var 16 millioner kr.
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Adresseliste
Sognepræst 
Leo Toftgaard
Voergårdsvej 26, Voer
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14
E- mail LTO@KM.DK
Træffes efter aftale hverdage, 
– undtagen mandag.

Kirkesanger 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Organist 
Natasha Jensen, tlf. 98 11 07 20

Voer
Graver 
Else Pedersen træffes på tlf. 20 25 47 25,

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen 
Tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted
Graver 
Svend Christensen træffes på 20 31 45 15, 
privat tlf. 98 84 22 18

Menighedsrådets formand 
Kamma Søndergård, tlf. 98 85 42 58
 
Kirkeværge 
Helge Christensen, tlf. 98 85 40 84,
mobil 61 54 32 35

Kasserer 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad 
(september, oktober, november) 
bedes afl everet til sognepræsten 
senest den 1. august.

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted sogne.

Redaktionsudvalg 
Kirsten Sejlund Jensen, Karin Kirk 
og Leo Toftgaard (ansh.)

Tryk: Basis-Tryk 

 

VOER AGERSTED
Mandag d. 1. juni
2. Pinsedag
Joh. 3, 16 – 21

14.00 (K-K)
Fælleskommunal friluftsgudstjeneste 
ved Voergård slot. 

Ingen

Søndag d. 7. juni
Trinitatis søndag
Joh. 3, 1 – 15

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 14. juni
1. s. e. trin.
Luk. 16, 19 – 31

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 21. juni
2. s. e. trin.
Luk. 14, 16 – 24

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 28. juni
3. s. e. trin.
Luk. 15, 1 – 10

Ingen 10.15 (K)

Søndag d. 5. juli 
4. s. e. trin.
Luk. 6, 36 - 42

10.15 (K - K)
Kristian Baggesgaard Ingen

Søndag d. 12. juli
5. s. e. trin.
Luk. 5, 1 - 11

Ingen 10.15 (K)
Kristian Baggesgaard

Søndag d. 19. juli
6. s. e. trin.
Mat. 5, 20 - 26

Ingen 19.00 (K)
Helge Pedersen

Søndag d. 26. juli
7. s. e. trin.
Luk. 19, 1 - 10

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 2. august
8. s. e. trin.
Mat. 7, 15 - 21

9.00 (K) 10.15 (K)

Onsdag d. 5. august 20.00 (K)
Koncert Vendsyssel Festival

Søndag d. 9. august
9. s. e. trin.
Luk. 16. 1 - 9

10.15 (K) 9.00 (K)
(Kollekt: Dialogcentret)

Søndag d. 16. august
10. s. e. trin.
Luk. 19, 41 - 48

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 23. august
11. s. e. trin.
Luk. 18, 9 - 14

10.15 (K)
Konfi rmandvelkomst

9.00 (K)
Konfi rmandvelkomst

Søndag d. 30. august
12. s. e. trin.
Mark. 7, 31 - 37

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 6. september
13. s. e. trin.
Luk. 10, 23 - 37

Ingen 19.00 (K)
Helge Pedersen

K) betyder, at kirkebilen kører. Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden 
af Flauenskjold og fortsætter ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej – 
Kristianshåbsvej – Aldersro – J.P. Jensensvej - skolen – Ingeborg Skeelsvej. Ruten påbegyndes en halv time før 
gudstjenestens begyndelse.  
Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden senest kl. 16.00 ringer 
på 98 86 42 14 (Dybvad Taxi). Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 (Aså Taxi), senest kl. 
18.00 dagen forinden gudstjenesten.

GUDSTJENESTER
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